

# 陈刚为全省党员领导干部讲授党纪学习教育专题党课 牢记殷切嘱托 严守纪律规矩 为现代化新青海建设提供坚强保障

吴晓军主持

本报讯(特约记者 莫昌伟)“七一”前夕,省委书记、省人大常委会主任陈刚为全省4000余名党员领导干部讲授党纪学习教育专题党课。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,善始善终抓好党纪学习教育,牢记殷切嘱托、严守纪律规矩,为现代化新青海建设提供坚强保障。省委副书记、省长吴晓军主持。

陈刚指出,习近平总书记再上高原、亲临青海,充分体现了对青海的关注和重视,全省上下深受鼓舞、倍感振奋。要深入学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神和关于全面加强党的纪律建设的重要论述,按照《中国共产党纪律处分条例》规定要求,以学纪知纪明纪促进遵纪守纪执纪,抓实抓好以案促改专项教育整治,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。

陈刚强调,要深刻感悟党的纪律规矩是治党之策兴党之要。纪律严明是党从胜利走向胜利的重要法宝,是赢得民心、赢得民心的根本保证,是推进党的事业发展的关键所在。正是因为我们党无比严明的纪律性,才赢得了民心、赢得了拥护,才能保持无坚不摧、无战不胜的强大战斗力,只有不断加强纪律作风建设,才能把党的事业不断推向前进。要以如履薄冰的清醒持续推进全面从严治党、一严到底。深刻认识党中央全面从严治党的坚定意志从未动摇,清醒认识我省全面从严治党形势依然严峻复杂,必须抓住“关键少数”,强化监督执纪,压实责任链条,坚定不移把全面从严治党引向深入。要把党纪学习教育成效体现到践行“干部要干、思路要清、律己要严”上来。强化担当作为,大力弘扬以改革创新为核心的时代精神和青藏高原精神,努力接好接力棒、跑出好成绩、交上好答卷;正确履职尽责,把懂青海作为出发点、爱青海作为着力点、兴青海作为落脚点,树立和践行正确政绩观,真正把干事创业的实际成效体现在推动现代化新青海建设的方方面面;做到党性坚强,强化党性意识、宗旨意识、纪律规矩意识,做到知敬畏、存戒惧、守底线。

陈刚要求,各级党组织和广大党员干部要把学习宣传贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神各项工作抓实抓细,坚持领导带头、明确责任分工、广泛宣传动员、强化督促检查,以实干实绩实效回报习近平总书记和党中央的关怀厚爱。

会议以视频形式召开。省委常委,省人大常委会副主任、省政府副省长、省政协副主席;省人大常委会、省政府、省政协秘书长,省委、省政府有关副秘书长,省委各部委、省直各机关单位、各人民团体和群众团体、高等院校、省属企业、部分中央驻青单位、省国资委管理企业党组(党委)主要负责同志在省主会场参加,各市(州)、县(市、区)设分会场。

## 2024年度西宁住房公积金缴存基数调整于今日开始

本报讯(记者 师晓琼)根据《住房公积金管理条例》《关于住房公积金管理若干具体问题的指导意见》等相关法规和政策要求,2024年度住房公积金缴存基数调整于7月1日开始。这是记者从西宁住房公积金管理中心获悉的。

据介绍,2024年度住房公积金月缴存基数为职工本人2023年度全年工资总额的月平均数,工资总额按国家统计局《关于工资总额组成的规定》核定,2024年新开户单位(不含分户)、新参加工作、新调入职工仍按原有基数执行。

住房公积金缴存基数上、下限,根据西宁地区城镇非私营单位就业人员2023年度月平均工资确定,2024年度住房公积金缴存基数上限为30308元,下限不得低于西宁地区现行最低工资标准1880元。灵活就业人员月缴存额上限为7272元,下限为188元。职工和单位的住房公积金缴存比例均不得低于职工上一年度月平均工资的5%,不得高于上一年度月平均工资的12%。

“缴存单位基数调整时间为2024年7月1日至2024年8月31日。选择8月份进行基数调整的单位需对7月缴存公积金按新基数进行补缴。灵活就业人员月缴存额调整时间为2024年7月1日至2024年7月31日。”西宁住房公积金管理中心工作人员介绍道。

开通网上服务大厅的单位,可通过网上服务大厅进行基数调整。未开通网上服务大厅的单位,可携带本单位《汇缴清册》及《月缴存基数调整模板》前往归集业务受理点办理。灵活就业人员可通过西宁住房公积金管理中心手机APP、微信公众号小程序等线上渠道或中心各服务窗口办理。

## 优服务强保障 以电力赋能企业项目发展

本报讯(记者 樊娅楠 衣凯明)经济发展,电力先行。如何大力推进源网荷储一体化建设,促进新能源产业高质量发展?怎样在有序推进能源转型的同时,保障电力供需平衡、安全稳定?6月26日,西宁经济技术开发区(以下简称“开发区”)主要负责同志带领8家重大项目、重点企业负责人赴国网青海省电力公司就构建绿电价值实现体系、强化资源要素保障、做好电力供需监测分析、助力企业降本增效等方面展开交流,分析研究当前经济形势和电力系统建设情况。

“能源供给和电价成本是晶硅企业发展的关键因素,能否找到合理路径构建新型储能体系?”“能否进一步放大政策优势,用好资源优势、丰水期优势,降低企业用电成本?”“能否深耕绿电优势转化,加速绿电价值实现,助力企业生产出更多绿色光伏产品、走向国内外市场?”……与会企业代表畅所欲言,谈感受、说想法、讲困难、提建议。开发区、国网青海省电力公司等相关负责人一边认真聆听,一边详细记录,及时回应解决企业反映的问题诉求。

今年以来,开发区和国网青海省电力公司在《源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市建设纲要》框架下,建立协调联动机制,定期沟通对接,全方位为企业和项目服务,为产业和经济发展服务,有效保障了重点项目、重点企业的稳定运行,为全市经济稳增长、稳运行提供了有力支撑。

“当前,全市用电需求旺盛,市场发展前景广阔,希望双方能够以建设源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市为契机,着眼未来、加强沟通,在新型储能建设、绿电价值实现等方面展开密切合作,共同增强西宁市竞争力。”开发区管委会相关负责人说。

开发区将继续加强与国网青海省电力公司沟通对接,进一步健全完善常

态化重大项目、重点企业用电保障工作沟通机制,加大企业协调、服务保障力度,积极配合国网青海省电力公司组建1支至2支专业用电服务保障队伍,深入全市重大项目和重点企业进行“点对点”“面对面”沟通,现场指导解决用电难题,持续降低企业用电成本,稳定企业生产运行,巩固全市经济发展稳中有进、稳中向好的态势。

座谈会上,国网青海省电力公司负责人表示,国网青海省电力公司将持续优化电力营商环境,全力以赴确保迎峰度夏、度冬期间电力安全可靠供应,为全市发展提供充足的电力支撑。同时,进一步加大工作力度,完善电力基础设施,用足政策资源优势,助力企业实现更好发展。

座谈会上,国网青海省电力公司与开发区还就共同构建清洁低碳安全高效的能源体系、提高园区重点企业绿电供应比例、推动源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市建设等工作达成了共识。



杨司煜摄

## 开辟新赛道加快培育新质生产力

本报讯(记者 啸宇)为加快构建具有西宁特色和优势的现代化产业体系,近期,西宁经济技术开发区制定研究新赛道产业培育计划,力争到2026年,初步建成绿色算力产业园、新兴显示产业园、智慧储能产业园、氢能产业园,培育3个—5个在全国有优势的新赛道产业,实现新赛道产业工业产值达到500亿元。

据悉,西宁经济技术开发区此次布局开辟“新赛道”,紧贴我市现有产业基础、发展规模和特色优势,聚焦生态文明高地、产业“四地”建设,重点谋划布

局了8个方向的“新赛道”产业。其中,绿色算力方面,积极布局建设智算、超算中心,构建多元协同、数智融合、低碳节能的绿色算力体系;新型显示方面,聚焦建设西宁新型显示产业园,重点延伸发展新型显示基础材料、封装材料,探索发展平板显示、终端应用2条产业链;新型储能方面,重点发展电化学储能产业,探索发展多能互补新型储能系统,实现新型储能全场景推广应用;新型电池方面,大力引培一批绿色电池产业领军企业,加快形成环节相对完备的

新型电池产业链;高性能碳纤维方面,依托中复神鹰碳纤维生产基地,围绕光伏、风电等应用领域,延伸发展高性能碳纤维及复合材料产业;先进制造业方面,重点发展风电装备部件制造,重点引进绿色氢能产业项目。另外,低空经济方面,重点发展低空飞行器制造原材料、锂电池关键材料及航空锂电池,积极培育推进低空应用场景试点;新型医药方面加快培育发展生物医药等产业,打造青藏高原生物医药健康产业创新发展示范区。

西宁经济技术开发区将瞄准行业龙头企业、领军企业、500强企业,深化产业链招商,加快推进中国联通三江源国家大数据基地、国家超算中心青海大学分中心、短时高频储能电池、大容量聚合物固态电池等引领性项目建设,以点带面推进“新赛道”产业发展。同时,统筹推进产业发展、招商引资、项目建设、科技攻关、创新人才引进培育等,确保“新赛道”产业加快发展。



## 西宁:铁纪护航生态文明高地建设

“面对今天这种暴雨天气,我们出动20余人次对入河排口开展巡查值守,并督促各污水处理厂减负运行,充分发挥污水调蓄池作用,减少市政管网溢流量。监测数据显示,今天我市国省控断面水质均达到了Ⅲ类以上目标要求。”日前,市纪委监委第二监督检查室前往第一、第三污水处理厂、湟中桥雨水排放口等点位,现场监督汛期雨水收集排放、污水处理、市政管网运行及相关部门应急处置情况时,市生态环境局有关负责人现场汇报汛期水质监测工作。

今年以来,市纪委监委将巩固提升生态环境保护成效三年行动7方面26项具体任务纳入日常监督重要内容,紧盯生态环境保护责任落实,各级生态环境保护督察反馈问题整改,强化生态环境保护领域监督检查,以强有力监督推动问题全面整改、取得实效。

针对生态环境保护工作涉及部门多、领域广、专业性强等实际情况,市纪

委监委对外强化衔接沟通,同组织人事、司法检察、生态环境等部门加强贯通协同,围绕权力运行、资金管理、工程项目实施等方面,细化重要信息抄告、监督检查联动、问题线索移送、案件办理配合等6类11条贯通协同内容,推动主体责任与监督责任、属地责任与监管责任同频共振、同向发力;对内强化协调联动,各监督检查室对口负责,各县区纪委监委和派驻机构跟进监督,抓好抓小、防微杜渐、层层设防。今年以来,聚焦第三轮中央生态环境保护督察、各级生态环保专项督察发现的重大问题,第二监督检查室第十派驻纪检监察组联合相关监管部门开展多次现场检查,提出整改建议10余条,推动办结销号第三轮中央生态环境保护督察组转办信访举报件682件,阶段性办结17件,办结率97.56%;推动2021年省级黄河“体检”、2021年全省污水垃圾专项督察、2022年省级例行督察发现的365个

问题完成整改336个。

市纪委监委整合全市监督力量,构建“室组”联动、“组组”协同、“室组地”联合、乡镇片区协作、专班统筹的“五合一”监督工作格局,坚持问题导向,紧盯整改过程中有令不行、有禁不止,做选择、搞变通、打折扣,不作为、慢作为、乱作为等问题,深入各县(区)、市级部门,通过调研走访、查阅资料、现场查看等方式,详细了解生态环境保护督察反馈问题整改落实情况,强化监督执纪问责,严查破坏生态环保建设背后的作风和腐败问题。今年以来,全市各级纪检监察机关开展监督检查120余次,推动整改问题55个,下发工作建议、工作提醒函等8份,处置问题线索6件,给予党纪政务处分4人。

“我们将持续做好对环保督察反馈问题的监督检查,对整改完成的重点问题再细化、再排查,压紧压实整改责任,推动问题真整改、真落实。”市纪委监委相关负责人说道。(特约记者 贾权军)